

Κρουαζιέρα θα τους πάνε στο Αιγαίο δύο υπουργεία με κόστος 1.400.000 ευρώ

Ετοιμάζουν άτυπο ευρωπαϊκό συμβούλιο εν πλω με «κάπενινγκ»

Την έκπληξη αλλά πιθανώς και τον φθόνο πολλών στελεχών του ΠΑΣΟΚ (κυβέρνησης και κόμματος) προκάλεσε η κοινή απόφαση των υπουργών Μεταφορών κ. Χρ. Βερελή και Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Γ. Ανωμερίτη να διοργανώσουν άτυπο ευρωπαϊκό συμβούλιο... εν πλω! Η έκπληξη των κυβερνητικών στελεχών προκλήθηκε από το ότι στην «άτυπη κρουαζιέρα» των δύο υπουργείων προσκλήθηκαν (ως χθες το βράδυ) περί τα... 650 άτομα, τα οποία επί τέσσερις ημέρες θα τρι-

γυρνούν σε κοσμοπολίτικα νησιά του Αιγαίου, με όλα τα έξοδα πληρωμένα από το ελληνικό Δημόσιο. Και ο φθόνος μπορεί να προκλήθηκε από το ότι τα δύο υπουργεία, για να πραγματοποιήσουν κάτι τέτοιο, μίσθωσαν τη ναυαρχίδα της ANEK, το εντυπωσιακό «Ελευθέριος Βενιζέλος», το οποίο θα αρχίσει την περιπλάνησή του στα νησιά από τις 15 Μαΐου, συνοδεία περιπολικών σκαφών του Λιμενικού, ελικοπτέρων, σκαφών συνοδείας και βατραχανθρώπων.

ΤΩΡΑ ΘΑ ΠΕΙΤΕ, είναι δυνατόν σε ένα άτυπο συμβούλιο υπουργών, έστω αν για πρώτη φορά διοργανώνεται στη χώρα μας, να είναι προσκεκλημένα 650 άτομα, τη στιγμή μάλιστα που οι μετέχοντες υπουργοί είναι μόνον 26 και κυρίως υπουργοί Μεταφορών, αφού, ως γνωστόν, στην ΕΕ υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας αποτελεί σπάνιο φαινόμενο; Και όμως είναι, απαντούν από το υπουργείο Ναυτιλίας (το οποίο, να σημειωθεί, συμπεριλαμβάνεται στα υπουργεία τα οποία προτείνει να καταργήσει ο κ. Κ. Κοσμίδης), αφού σε αυτή την «άτυπη κρουαζιέρα» θα συμμετάσχουν (πάρτε χαρτί και μολύβι) οι εξής: οι 26 υπουργοί, η αρμόδια επίτροπος Μεταφορών και αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κυρία Λογιόλα ντε Παλάθιο, ο βοηθός της κ. Φώτης Καραμήτσος (διευθυντής Θαλασσιών Μεταφορών), μέλη του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, πρεσβευτές όλων των χωρών-μελών της ΕΕ, μέλη του ελληνικού Κοινοβουλίου, οι σύμβουλοι των υπουργών κκ. Βερελή και Ανωμερίτη, η ηγεσία του Λιμενικού Σώματος, υψηλόβαθμοι και μεσοίοι υπάλληλοι (μετά των συζύγων τους, παρακαλώ) των δύο υπουργείων, γραμματείς, ασφαλεία των δύο υπουργών, δημοσιογράφοι διαπιστευμένοι και στα δύο υπουργεία, δύο πλήρεις ιατρικές μονάδες με ασθενοφόρο, η... μπάνα του Λιμενικού Σώματος και περίπου άλλοι 350 προσκεκλημένοι αδιευκρίνιστης ιδιότητας και αρμοδιότητας, τα ονόματα των οποίων και τα δύο υπουργεία αποκρύπτουν («για λόγους... ασφαλείας» - όπως



Οι υπουργοί Μεταφορών και Ναυτιλίας κκ. Βερελής (αριστερό) και Ανωμερίτης σχεδιάζουν κρουαζιέρα στα νησιά από τις 15 Μαΐου

αναφέρουν) να δώσουν. Ορισμένα στελέχη της κυβέρνησης αλλά και του Εκτελεστικού Γραφείου υπενθύμισαν χθες προς «Το Βήμα» τις πρόσφατες επιστημονικές του πρώθυπουργού κ. Κ. Σπυρίτη ότι «δεν κάνουμε δημόσιες σχέσεις με την προεδρία» για να προσθέσουν ότι τα θεωρούν «όλα αυτά υπερβολικά, τη στιγμή που προηγείται η επίλυση προβλημάτων της καθημερινότητας». Και πώς να μην είναι υπερβολικά, για τα στελέχη αυτά, αφού η «άτυπη κρουαζιέρα 650 ατόμων» περιλαμβάνει περιηγήσεις στο Κατάκολο, στο Μεσολόγγι (... ιδιαίτερη πατρίδα του κ. Βερελή), στην Αρχαία Ολυμπία, επισκέψεις στη Θήρα, στη Νάξο (όπου προβλέπεται και...

«κάπενινγκ» με την μπάνα του Λιμενικού) και στην Πάτμο (όπως επίσης προβλέπεται «κάπενινγκ», με την κυρία Μαρία Φαραντούρη, αλλά και επίδειξη βατραχανθρώπων με τη συμμετοχή ελικοπτέρων και... αεροσκαφών) και οι περισσότεροι έκαναν λόγο για «αδικαιολόγητη κλιδή», αφού τέτοια προγράμματα μόνο για αρχηγούς κρατών ή, έστω, για υπουργούς Εξωτερικών καρτίζονται. Το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας ανακοινώνει ότι το ποσό με το οποίο μίσθωσε τη ναυαρχίδα της ANEK είναι 1.100.000 ευρώ, αλλά υπενθυμίζει ότι και τα δύο υπουργεία έχει προβλεφθεί να δαπανήσουν από 800.000 ευρώ το κάθε ένα. Πέραν τούτου

όμως πρόκειται να μισθώσουν και ένα... Καταμαράν αντί 300.000 ευρώ για να μεταφέρουν τους 650 προσκεκλημένους τους στο πλοίο, όπου αυτό δεν μπορεί να «πίσει» λιμάνι. Η κρουαζιέρα άλλωστε ξεκινά από την... Κόρινθο. Εκείνο που λένε ταυτόσημα και με επιμονή τα δύο υπουργεία είναι ότι θα «δαπανήσουν το κονδύλι που έχει προβλεφθεί στη διοργάνωση άτυπων συμβουλίων» παρά το γεγονός ότι ορισμένες πληροφορίες επιμένουν ότι θα το ξεπεράσουν κατά πολύ. Και πώς θα καλυφθεί; Από κάποια... μπόנוους, λένε, που δόθηκαν στο Λιμενικό για εντοπισμό λαθρεμπόρων ναρκωτικών!